

UDK: (047.3)341.18:614.8.084:725.7:614.84:397.85(497.11)

**Mr Miloš M. Petrović,**

*novinar u Službi za informisanje, Kompanija „Dunav osiguranje“*

## **KONFERENCIJA O BEZBEDNOSTI UGOSTITELJSKIH OBJEKATA „SAFETY, QUALITY, SECURITY“**

Uz stručnu podršku Sektora za vanredne situacije MUP-a Srbije i Uprave za bezbednost i zdravlje na radu Ministarstva rada i socijalne politike, kao i Ministarstva finansija i privrede, redakcija stručnog časopisa za savremeno hotelijerstvo i turizam „Turistički svet“ i agencija za bezbednosni menadžment „Alansa inženjering“ organizovale su Konferenciju o bezbednosti u ugostiteljskim objektima, koja je održana 17. aprila 2013. godine u hotelu „JAT Slavija“ u Beogradu. Skup je organizovan s ciljem da se hotelijerima i restoraterima predoče najsavremenija saznanja i rezultati istraživanja u oblasti bezbednosti ugostiteljskih objekata, kao i nova praktična rešenja u domenu zaštite ljudi, imovine i poslovanja. U okviru prezentacija licenciranih kompanija za pružanje usluga očuvanja bezbednosti objekata i različitih specijalizovanih agencija, prisutnima je predstavljena i najmodernija oprema, uređaji i sredstva za fizičko-tehničku zaštitu, obrazovanje i osiguranje.

Moderator konferencije **Miša Ćirić**, direktor „Diaspora Group Srbija“, u svom uvodnom govoru podsetio je prisutne na godišnjicu tragedije u novosadskoj diskoteci „Kontrast“, u kojoj je, od posledica požara, stradalo šestoro mladih ljudi.

– Ova nesreća samo je jedna od mnogih čiji je glavni uzrok ljudski nemar, bilo da se radi o grešci u projektovanju instalacija objekta, nesprovođenju i nepoštovanju važećih propisa, ili propusta u radu određene nadležne službe ili zaposlenog, ili generalne nepažnje – istakao je Ćirić.

Upravo je nepažnja jednog gosta, godinu dana ranije, dovela do velikog požara i znatne materijalne štete u hotelu „Grand“ na Kopaoniku, koji je, na sreću, saniran bez posledica po ljudske živote. Takvih primera je mnogo, a neophodno

je podržati svest da svako od nas snosi svoj deo tereta za bezbedno okruženje, za šta je potrebna podrška što većeg broja relevantnih državnih i društvenih aktera, čiji se brojni predstavnici nalaze i na ovom skupu, zaključio je Miša Čirić.

Na lanjsku tragediju osvrnuo se i **Miodrag Miljković**, državni sekretar u MUP-u Republike Srbije, ocenivši da se radilo o opomeni, ali i o prekretnici ka odlučnijem predupređivanju i sprečavanju sličnih nemilih događaja. Briga o bezbednosti građana predstavlja prioritet Vlade Srbije, počev od očuvanja javnog reda i mira, preko borbe protiv organizovanog kriminala, sve do adekvatnog reagovanja na vanredne situacije, poručio je Miodrag Miljković.

**Prof. dr Slobodan Unković** sa Univerziteta „Singidunum“ govorio je o bezbednosti kao o krucijalnom preduslovu za dalji neometani razvoj turizma. Bezbednosna pitanja, ipak, ne mogu biti ograničena samo na nivo pojedinaca, već je u tom smislu nesumnjivo potrebna i potpora i ohrabrenje države, smatra Slobodan Unković.

O kontinuiranoj potrebi za propisima koji bi postavili strože uslove za registrovanje ugostiteljskih objekata govorio je **Predrag Marić**, načelnik Sektora za vanredne situacije MUP-a. Postojeća zakonska rešenja su manjkava, te je neophodno preduzeti određene izmene, precizirao je Marić.

– Premda je Zakon o bezbednosti usvojen 2009. godine, nijedan zakon nije sveto slovo; treba ga menjati i dopunjavati. U Srbiji, osim opštih normi, ne postoji podzakonski akt o zaštiti i bezbednosti u ugostiteljskim objektima, što je veliki propust – pojasnio je Predrag Marić, koji smatra da do tragedije u klubu „Kontrast“ ne bi ni došlo da su prilikom registracije ovog objekta bili zadovoljeni svi bezbednosni standardi. Drugim rečima, neophodno je ulagati u preventivu. Krajnji cilj je da se nikada više u Srbiji neki objekat ne može registrovati za određenu delatnost bez prethodnog pribavljanja i ispunjenja uslova protivpožarne zaštite, već to mora biti uslov prilikom same registracije. Svaki dinar uložen u zaštitu od požara dobar je ulog, jer ljudski život nema cenu – zaključio je Predrag Marić.

Nakon stravičnog požara u „Kontrastu“, podneta je inicijativa za izmenu i dopunu Zakona o zaštiti od požara, nazvana prema jednoj od žrtava *Tamarin zakon o zaštiti dece, omladine, novinara i radnika medija*. Ovaj podzakonski akt, čije se usvajanje u Skupštini očekuje do kraja 2013. godine, predlaže standarde poput obaveznih puteva evakuacije, ispravne hidrantske mreže, sistema za alarmiranje i dojavu požara, kao i vatrogasne straže za sve objekte kapaciteta većeg od 500 ljudi.

Zbog nedovoljnog broja inspektora, kontrola potencijalno ugroženih objekata je neredovna. **Stojan Arizanović**, pomoćnik ministra u Sektoru turističke inspekcije u Ministarstvu finansija i privrede, upoznao je prisutne s problemom negativnog sukoba nadležnosti između kontrolnih organa. Isključiva nadležnost zaštite od požara poverena je Ministarstvu unutrašnjih poslova. Neophodno je da se na državnom nivou formira koordinaciono telo koje će objediniti sve vrste inspekcija, poručio je Arizanović, uz napomenu da je uloga inspekcije i preduzimanje preventivnih, a ne samo kaznenih mera.

Bezbednost je, nažalost, na margini kulture rada i na margini poslovanja u Srbiji, ocenila je **Vera Božić Trefalt**, direktor Uprave za bezbednost i zdravlje na radu pri Ministarstvu rada i socijalne politike. Dok su u ugostiteljskoj delatnosti rizici od povreda i ugrožavanja bezbednosti visoki, veliki je procenat rada na crno, prekovremenog i neadekvatno plaćenog rada. Od zaposlenih zavisi kako uspeh kompanije tako i čitave delatnosti, zaključila je Vera Božić Trefalt.

**Prof. dr Milovan Vidaković**, predsednik DITUR-a i jedan od vodećih srpskih stručnjaka za zaštitu od požara, održao je predavanje na temu evropske regulative u domenu bezbednosnih standarda u hotelijerstvu, koje je prethodno izneo i poslanicima u Evropskom parlamentu. Kao predstavnik naše zemlje, prof. Vidaković lane je u Briselu prisustvovao osnivanju grupe Evropskog parlamenta za zaštitu od požara „Fire safe Europe“, čime je svest o neophodnosti usvajanja zajedničkih stanarda zvanično pokrenuta na evropskom nivou. Na veliko interesovanje prisutnih, svoje predavanje prof. Vidaković ilustrovao je i nizom audio-vizuelnih primera.

U ime organizatora skupa, prilika da zaključi konferenciju pripala je **Ljiljani Rebronji**, urednici časopisa „Turistički svet“. Bezbednosni aspekt i preventiva od suštinskog su značaja za razvoj turističke industrije, ocenila je Ljiljana Rebronja. Tragedije koje su se desile moraju služiti kao opomena, a bezbednost ljudi i imovine moraju biti prioritet tokom čitave godine, uz podršku resornih ministarstava, uglednih stručnjaka i odgovornih kompanija.